
Zahlenraum bis 10 
 

1. Plusaufgaben 

6 + 3 = ____    ____ + 3 = 9  ____ + 3 = 9   
5 + 2 = ____    ____ + 4 = 7   3 + ____ = 9 
7 + 2 = ____   ____ + 5 = 8   0 + 3   = ____ 

 

2. Minusaufgaben 

7 - 4 = ____    ____ - 5 = 4  ____ - 6 = 3   
8 - 5 = ____    ____ - 3 = 7   8 - ____ = 8 
9 - 6 = ____   ____ - 4 = 2   7 - 7   = ____ 

 

3. Schreibe zu den folgenden 3 Zahlen immer 4 Aufgaben. 

 4    9     5       2    6    4 
__ + __ = ___    __ + __ = ___ 
__ + __ = ___    __ + __ = ___ 
__ -  __ = ___    __ -  __ = ___ 
__ -  __ = ___    __ -  __ = ___ 

 

4. Ein Bauer hat 5 Äpfel und er verkauft 3 Äpfel.  

Frage:   Wie viele Äpfel hat er noch?  

Rechnung:   ____________________________ 

Antwort:    ___________________________________________ 

 

5. In einer Packung sind sieben Kugeln Kaugummi. Mario verschenkt    
    drei Kugeln.  

Frage:   Wie viele Kugeln sind noch da? 

Rechnung:   ___________________________ 

Antwort:    ___________________________________________ 



Zahlenraum bis 10 
 

1. Plusaufgaben 

6 + 3 = 9    6 + 3 = 9  6 + 3 = 9   
5 + 2 = 7    3 + 4 = 7   3 + 6 = 9 
7 + 2 = 9   3 + 5 = 8   0 + 3 = 3 

 

2. Minusaufgaben 

7 - 4 = 3    9   - 5 = 4  9 - 6 = 3   
8 - 5 = 3     10 - 3 = 7   8 - 0 = 8 
9 - 6 = 3    6   - 4 = 2   7 - 7 = 0 

 

3. Schreibe zu den folgenden 3 Zahlen immer 4 Aufgaben. 

 4    9     5       2    6    4 
4   +  5   =   9     2   +  4 =    6 
5   +  4   =   9     4   +  2 =    6 
9   -   5   =   4    6   -   4 =    2 
9   -   4   =   5    6   -   2 =    4 

 

4. Ein Bauer hat 5 Äpfel und er verkauft 3 Äpfel.  
 

Frage:   Wie viele Äpfel hat er noch?  

Rechnung:   5 – 3 = 2 

Antwort:    Er hat noch 2 Äpfel übrig. 

 

5. In einer Packung sind sieben Kugeln Kaugummi. Mario verschenkt    
    drei Kugeln. Wie viele sind noch da? 

Frage:   Wie viele Kugeln sind noch da?  

Rechnung:   7 – 3 = 4 

Antwort:    Es sind noch 4 Kugeln da. 


